权威•贴近•创新

星期二 2024年12月 农历甲辰年十二月初一 总第 4604 期

# 射阳县创建全国文明城市 | 公益广告 努力提升社会文明指数 共同享有文明幸福射阳

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

# "医"路同行 护佑健康生活

——县推进医疗卫生事业发展掠影

本报记者 高陈斌

### 牢记嘱托 答好"强富美高"新答卷

"县人民医院成功创建三级综合医院;县中医院在国 家公立医院绩效考核中,位列全省第13名、全市第2;射 阳县妇幼保健院连续两年在全省 100 家同类妇保院绩 效考核中获得第一名,顺利通过了二级甲等妇幼保健院 评审……除此,我县新建名医工作室9个、新开展医联 体合作2家。"日前,县卫生健康委员会相关负责人在介 绍我县医疗卫生事业工作成绩时自豪地说道。

一座城市的幸福感,来自民生保障的温暖底色。党 的二十届三中全会明确"深化医药卫生体制改革""实施 健康优先发展战略"。今年以来,我县卫生健康事业在县 委、县政府的坚强领导下,坚持以党的二十大和二十届三 中全会精神为指引,全面贯彻落实习近平总书记对卫生 健康工作重要讲话和重要指示要求,按照国家、省、市部 署,聚焦高质量发展主线,坚持稳中求进工作总基调,狠 抓内涵提升和改革创新,努力满足群众多样化医疗健康 需求,以看得见、摸得着的工作实效回应民生期盼,润泽 鹤乡百姓。

#### 护好老年群体 推进全龄友好社会擦亮健康底色

日前,记者来到位于海通镇的射

阳铜星汽车部件有限公司,只见车间

内机器运转声此起彼伏,工人们统一

着装,佩戴着安全防护帽,手持工具,

细致地操作着,确保汽车部件上的塑

料紧固件牢固可靠。车间四周整齐摆

放着各类汽车零件及用于吸音隔热

的材料,呈现出一片忙碌的生产场

公司的主要产品包括汽车吸音隔热系

介绍说:"在盐城地区,塑料紧固件的 **克** 生产企业较为稀缺,我们公司瞄准这

一市场空缺,抢抓市场机遇,专注于缓

冲吸音产品的研发与生产, 赢得市场

市场上具有显著优势, 尤其在产品质

量控制方面表现突出。为了迎合汽车 制造商对车内气味等级的严格要求, 公司引进了先进设备,对产品气味进 行了优化升级,确保新车销售时的品

目前,该公司凭借精湛的制造工艺、严格的质量管理 以及持续的技术创新,已与北京现代、起亚中国、上汽大 通、上汽荣威、沃尔沃、蔚来汽车、理想汽车和丰田等多家

面对今年汽车行业的诸多挑战,该公司销售额依然 实现了10%的同比增长。特别值得一提的是,公司今年

"公司将紧密跟踪新能源汽车市场的发展动态,加大

新增了小米汽车项目,预计明年将正式投入生产,该项目

将给公司带来超 3000 万元的收益, 为公司的发展注入

新能源汽车零部件的研发和生产投入,以满足主机厂的

需求,为新能源汽车产业发展贡献我们的力量。"谈及未

周训春向记者透露:"公司在新车

者统和塑料紧固件。公司总经理周训春

据了解, 射阳铜星汽车部件有限

如今,随着数字化变革的兴起,越来越多智能设备出 现在医院,为人们就医提供便利。但"数字鸿沟"却是让 部分老年人觉得"看病难"。党的二十大报告提出,要实 施积极应对人口老龄化国家战略。近年来, 县卫健委在 县委、县政府的大力支持下,聚焦医养结合、智慧养老、银

铜

抓新

能

景。

先机。"

质。

来的发展,周训春的眼神中充满期待。

知名企业建立了合作关系。

了新的活力。

发经济等方面,不断丰富养老服务内涵。

针对位置难找到、自助机不会用、智能语音听不清的 难题,县人民医院积极进行"适老化"改造,推出"80岁老 人就医零等待"惠民实事项目。"这个挂号、缴费都是小 姑娘帮我操作的,门诊室还有护士引导我们,感觉挺麻烦 她们的,谢谢她们。"今年78岁的张大爷来医院诊疗被 志愿者帮助时说道。

除了就医适老化改造,我县还大力实施65岁及以 上老年人免费健康体检项目,辖区内常住的65周岁及 以上老年人每年都可以接受1次免费的健康体检,体检 项目主要包括体格检查和血尿常规、肝肾功能、血糖血 脂、心电图和腹部 B 超八大类辅助检查,为老年人了解 自身的健康状况提供了有效的途径。"多亏了结直肠癌 免费筛查活动,让我体内的瘤能及时发现、及时治疗。"特 庸镇金山村72岁的李奶奶满怀感激。

与此同时,我县有序推进"医养结合",加快综合医院 和中医院老年医学科、康复医院、护理院、安宁疗护机构 建设。推动全县28家综合性医院、康复医院、护理院和 基层医疗卫生机构全部创成省老年友善医疗机构, 其中 16家被评为省级优秀单位,优秀率达57.1%,为全市最 高。所有基层卫生院均设立老年护理部,并设置专为老 年人服务的标识,为老年人打造相对独立的照护病房。完 成县中医院老年医学科单列工作,并成功创建成老年医 院。县人民医院创成全市县级中唯一的一家省优秀老年 营养病房。这些实打实的做法,都将提升我县老年人群的 就医体验,为提高老年人生活质量提供全方位的支持和

#### "家门口"名医坐诊 加快医共体建设护航百姓健康

"本来想去南京看病,来回折腾麻烦,听说了南京 脑科医院与县医院是医联体医院,就决定在县医院治 疗。"……11月,我县首例高颅内段椎动脉支架植入术 成功开展,得到了患者及家属的感谢和好评。

开展紧密型县域医疗卫生共同体建设, 是提高县域 医疗卫生资源配置和使用效率,促进医保、医疗、医药协 同发展和治理,推动构建分级诊疗秩序的重要举措。近年 来,为了满足人民群众日益增长的医疗需求,我县不断强 化对外交流合作,先后与江苏省人民医院、上海市第六人 民医院、南京脑科医院等知名医院建立合作关系,累计建 设院士工作站2个,名医工作室49个,邀请省内外专家 团队定期前来带教、坐诊、手术千余次,有效促进优质医 疗资源的深度下沉和广泛覆盖,极大程度上缓解了群众 家门口看病难的问题。

今年11月1日,县人民医院转诊咨询服务中心成 立运行,该中心整合了上海、南京、盐城等名院、名科合作 专家资源,建立了域外专家库,会诊转诊咨询服务中心整 合了与上海、南京、盐城等名院、名科合作专家资源,建立 了域外专家库,患者可通过现场咨询、拨打电话等方式与 转诊咨询服务中心联系咨询,对确需转诊的患者,提供院 内多学科联合会诊(MDT),从专业角度提供合理的转诊 建议,帮助患者精准、高效对接上级医院专家,开辟就诊 绿色通道,提供预约床位,后期随访等服务,全力为全县 人民群众身体健康保驾护航。

#### 智慧医疗迭代升级 推动数字化变革加促医疗"慧看病"

随着移动支付、提前预约、无纸化交流的普及,人民 群众越来越重视就医体验,"互联网+医疗"时代正在兴 起,智慧医疗设备逐渐普及。走进县人民医院大门,映入 眼帘的是一片宽敞明亮的门诊大厅,再往前,排列整齐的 自助服务设备为就医群众提供挂号、缴费、查询报告、打 印发票等在内的一站式便捷服务,极大地缩短了患者的 排队时间,提升了就医效率。

本报讯 (通讯员 钱鑫 记者 吴杰婷)近 日,省人力资源和社会保障厅、省住房和城乡建设 厅下发了《关于表彰全省住房城乡建设系统先进 集体、先进工作者和劳动模范的决定》,县住建局 荣获"全省住房城乡建设系统先进集体"称号。

改革再深化

县住

建

局获

评

省住房

城

ᄾᅮ

进

近年来,在县委、县政府和上级住建部门的坚 强领导下, 县住建局深入贯彻落实党的二十届三 中全会、省市县委全会精神,一手抓改革,一手抓 发展,在城市更新、韧性提升、绿色生态、安全稳定 等方面补短板、惠民生、提品质,创新构建排水一 体化机制,县城区无物业小区实现市场化全覆盖, 全力打造"安全、宜居、韧性、有序、便民"的现代化

注重"优"的集聚,在城乡统筹中提升宜居指 数。着力推进城市更新,聚焦百姓"急难愁盼",联 创中心入选省级试点,体育路片区入选市级试点, 改造 16 个片区、60.31 万方老旧小区, 打造 3 个 市级宜居示范项目;燃化桥等6条路桥建成通车, 提升顺达口袋公园等县城游园设施; 启动合德老 街阳光社区、望鹤里片区规划建设,城市生活更加 美好。加快建设宜居镇村,完成投资4.3亿元,改 善农房 2927 户,新增治理 34 个行政村生活污 水,海通镇射南村通过第13批省级特色田园乡 村验收,临海镇金海村申报第14批省级特色田 园乡村,特庸镇王村、海河镇陡港村申报省级传统 村落,四明镇新塘村、黄沙港镇海星村通过市级特 色田园乡村验收。

筑牢"稳"的基础,在安全发展中增强城市韧 性。守牢民生底线,全面推进"保交房"各项工作, 列入住建部系统7个项目、784套全部完成交付, 同步做好后续交付、发证服务工作; 高度关注 12345 反映较多的物业服务问题,在17家物业公 司成立党组织,新引进悦达、皇庭等一批企业,将 县城区无物业小区划分为51个片区,实现市场 化全覆盖管理。锚定行业高线,17个重大项目实 现"拿地即开工",出台"射八条",全年商品房销售 86.61 万平方米、建筑安装工程投资 391.2 亿元、 建筑业总产值285亿元,新增建筑房地产"四上" 企业17家,招投标管理水平显著提升。拧紧安全 红线,紧盯建筑施工、城镇燃气、既有建筑、电动自 行车、高层建筑、装饰装修等重点领域,整治隐患 问题 8 万余个,新建应急避难场所 9 个,推进城 市生命线安全工程建设,建立城市防涝联防联控 机制,完成燃气管道"带病运行"排查整治,本质安 全水平全面提升。

优化"治"的效能,在精细治理中彰显气质底 蕴。聚焦水清岸绿,邀请河海大学等专家团队,成 立水环境治理专班,全面摸清底数、制定一例一 策;全市城镇生活污水治理现场会在射召开,推动 县城污水厂网一体化改革,投用港城污水处理厂; 实施 132 个片区改造、211 个片区"回头看",整治 2075家"小散乱"排水户,完成13条重点河道系 统性整治,新建集镇污水主、支管网43.4公里。聚 焦产业升级,射阳港低(零)碳产业园区建设获评 国家级绿色工业园区,全年新增绿色建筑55.77 万平方米、可再生能源建筑9万平方米,新增二星

级绿色建筑预评价标识2个、能耗分项计量项目1个、绿色建材 产品认定证书2个。聚焦规范管理,定期组织执法能力提升专题 培训,提升规范执法、及时处置的能力素质;在市政中心成立监 管专班,强化市政工程建设的统筹性、计划性和系统性,全力破 解"拉链马路"等乱象。

下一步,县住建局将始终坚持以高起点规划为先导、高品质 建设为主线、高标准管理为基础,按照"既重数量更重质量、既重 形象更重内涵、既要建好更要管好"的工作理念,加快打造宜居、 韧性、智慧城市,奋力推动全县住房城乡建设事业高质量发展取



# 惟愿夕阳无限好

记省卓越技师、县养老中心养老护理员戴小敏

本报记者 吴杰婷

她,如春日暖阳,温暖着老人们的心田;她,似璀璨星 辰,照亮老人们的晚年生活;她,以贴心守护,绽放养老暖心 之花……她就是省卓越技师、县养老中心养老护理员戴小 敏,一位在民政养老领域默默奉献的暖心使者。

### 青春伴"夕阳",平凡见证感动

戴小敏出生于 1982 年,2015 年毕业于金陵科技学院 护理专业,曾在滨海新港医院、射阳康复医院等地工作过。 2017年11月,她进入我县养老中心有限公司,从事照护服 务部养老服务工作,一直工作至今。"让老人们在人生的夕 阳里过得更愉悦、更轻松,就是我感到最幸福的事!"谈起自 己的工作,戴小敏笑得灿烂。

事实上,养老护理员这份工作并不轻松。翻身、拍背、 按摩、刷牙洗脸、喂饭喂水、洗澡洗脚剪指甲、换衣服换尿 布……老人吃、喝、拉、撒,都是戴小敏工作的日常,有时候 遇到老人大小便失禁、呕吐等突发情况,手接呕吐物也是 常有的事。

"曾经,有一位90多岁的瘫痪老人由医院转到中心 时,身上长了多处压疮,身体疼痛难忍、十分虚弱,身上还有 一股很刺鼻的尿味,让人看着很心酸。"戴小敏同事回忆道。 从接老人入住的那天起, 戴小敏第一时间将老人推入卫生 间洗澡、换衣、理发,然后清理压疮、换药。经过半年时间的 精心护理,老人身上的压疮得到痊愈,体质大为提高,可以

坐着轮椅到外面晒太阳。 "陪伴这些老人的时间比陪伴自己父母的时间还要长, 在我心里,早已把他们都当成自己的父母去疼爱,所以从来 不会觉得脏和累。"戴小敏饱含真情地说。正是因为这份真 情,她把服务做到了老人们的心坎里,工作中从未表现出一 丝不耐烦的情绪,由此与老人们产生了深厚的感情,得到了 不少老人的依赖和信任。

匠心求卓越,练就一身"武艺" 养老服务质量的好坏,与每一位养老护理员所掌握的 技能、所具备的爱心直接相关。"每一次精心的护理,每一个 细微的动作,不仅需要细心、耐心、更需要硬核的专业知 识。"戴小敏认为。为了做好养老护理工作,戴小敏时刻不忘 自身"充电",2012年取得徐州医学院函授本科学历,先后 获得副主任护师证书、养老护理员技师、高级健康管理师、 高级老年人能力评估师等技能证书, 能够熟练进行各项护 理操作,并对老人的心理护理基本技巧也有一定认知,展现 了养老护理员的良好业务能力素养。

(下转二版)



